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•  katabolický děj

•  probíha v cytoplasmě

•   za anaerobních podmínek

•  řízená enzymy 

Glykolýza 



  

Glykolýza – odbourávání sacharidů

1. fáze – fosforylace a izomerizace glukosy na fruktosu-
1,6-bisfosfát

C6H12O6 + 2 ATP→ C6H10O6           + 2 ADP

2. fáze – stěpení fruktosy-1,6-bisfosfát na dvě triosy 
(dihydroxyacetonfosfát a glyceraldehyd- 3-fosfát)

C6H10O6         → 2 C3H5O3 PP P
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Glykolýza – odbourávání sacharidů 

3. fáze – přeměna  glyceraldehyd-3-fosfátu na pyruvát 
(aniont kyseliny pyrohroznové)
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Schéma glykolýzy
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Glykolýza – bilanční schéma
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Přeměny pyruvátu

1. Aerobní odbourávání pyruvátu – oxidační 
dekarboxylace

O

CH3 C COO
-

++ NAD+ NADHHS-CoA
O

CH3 C S-CoA+ CO2 +

acetylkoenzym Apyruvát



  

Přeměny pyruvátu

2. Anaerobní odbourávání pyruvátu

A) tvorba laktátu (mléčné kvašení)
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Přeměny pyruvátu

B) alkoholové kvašení
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Schéma odbourávání pyruvátu
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